

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

Para ley de clemencia y misericordia. Somos, en general, egoístas, y no sin mucho trabajo, y a costa a veces de vencer una congénita repugnancia, adoptamos un gesto de clemencia para los que tan maltratados por la justicia, han de menester, ya que no nuestro perdón, sí cierto trato de misericordia.

Gobierno civil

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Félix Caballero Martínez, don Francisco Flores Tallón, don Francisco Usano Rojas, don Andrés Derado López, de Córdoba; don Pedro Osuna Sánchez, de Rute; don Francisco Bermúdez Cano y don José Bermúdez Caliz, de Priego; don Juan Acaide Gómez, de Santaelia; don Pedro Zamora Morales y don José R. Canela Córdoba, de Lucena; don Juan Cnupis Ariza y don José García Rider, de Fluencia.

CRÓNICA BARCELONESA

El Salón de Primavera

Esta tarde se ha inaugurado solemnemente en el Palacio de la Industria, del Parque, el Salón de Primavera, que así se titula la Exposición de Bellas Artes, del corriente año. El acto ha resultado brillantísimo, pues a él han concurrido el Ayuntamiento en corporación, las autoridades todas y numeroso concurso de personalidades y delegados de entidades culturales y artísticas.

Informaciones primaverales La Biblioteca Séneca

Nuestra ciudad se va agregando al movimiento progresivo iniciado en la mayoría de las poblaciones de España. Esto es indudable. Y el que lo niegue, miente como la «Gaceta». Córdoba va resurgiendo. Lentamente, por la psicología extraña del pueblo, pero resurgiendo. Fructuosa evidente de tal afirmación la tenemos en la male industrial que se levanta entre las líneas férreas de Málaga y Sevilla...

Ruptura de equilibrio

No por más prevista ha causado menos efecto la conjunción de alemanes y rusos en Génova. Hace cerca de dos años que el articulista preveía una alianza entre Alemania y Rusia. Pero ahora, una vez realizada, ¿cuáles son sus primeras consecuencias? Había el frente anglo-francés como fuerza dominante en Europa. Francia con sus aliados Polonia, Rumania, Checoslovaquia, era la fuerza predominante.

POR LOS PUEBLOS

Detención de un reclamado. Ha sido detenido por la guardia civil de Pueblonuevo del Terrible un individuo llamado Francisco Montes Carrasco, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción del partido, para sufrir condena por hurto.

Militares

El general Cavalanti. El próximo día seis llegará a esta capital el jefe de la primera brigada de caballería, general Cavalanti. Motiva la visita de este jefe general, el tener que visitar el cuartel de Alfonso XII, donde se alojan las fuerzas del regimiento de Lanceros de Sagunto.

Sección de primera Enseñanza

El jefe de la sección administrativa de la Coruña remite al de esta provincia, para entregar al interesado un oficio relacionado con una instancia que presentó el maestro don Juan R. Castro Moreno, que reside en Espejo, contra un acuerdo que había tomado dicha sección, en suplica de que este fuese revocado.

NECROLOGÍA

Anoche falleció en esta capital la virtuosa señorita María Ribó de la Cuesta a la temprana edad de catorce años y después de haber soportado con esticada resignación una penosa enfermedad. La finada era hija de nuestro estimado amigo el rico propietario don José Ribó Subielas, presidente de la Cámara Oficial Agrícola.

De electricidad

El vecino de Alcaudete, don Manuel García Ramírez, comunica a este gobierno, que en el molino harinero, situado en el «Prado Nuevo», llamado «Molino Angulo», ha instalado una central eléctrica.

De la fiesta del trabajo

El gobernador civil ha remitido al juez de instrucción una copia de los acuerdos adoptados en el mitin que se celebró el pasado día 1.º de mayo en conmemoración de la Fiesta del Trabajo. En dicho escrito se hace constar los discursos que pronunciaron los oradores, entre los que figuran Luis Albarcer, el anarquista de Pueblonuevo del Terrible David Díaz, que pronunció un extenso discurso; el catedrático don Antonio Jaén Moreno y don Rafael Castañera. El objeto de enviar dicho escrito es par si los oradores hubieran lanzado frases delictivas.

De robo de alhajas

Esta mañana nuevamente ha visitado al gobernador don Francisco Lacabra y La Cumbre, el cual, en unión del señor Suca Escalona, estuvieron en el Banco Hispano Americano recogiendo las alhajas que le fueron intervenidas al autor del robo de las mismas en una joyería de Barcelona.

FUNERALES

Esta tarde a las cuatro se han celebrado en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnes funerales por el alma del probo funcionario que fué de esta Diputación provincial, don José Gutiérrez Ravé y Navá.

De la fiesta del trabajo

Esta tarde hemos estado informándonos del estado en que se encuentra el ingeniero don Vicente de la Puente, víctima del accidente automovilístico que sufrió anteayer tarde en la carretera de Madrid. El señor de la Puente ha experimentado una recaída en las lesiones que sufre. De todas formas celebraremos que el distinguido paciente obtenga una rápida y total mejoría. Por el domicilio de dicho señor han desfilado durante todo el día infinidad de personas que se interesan por su estado.

LOCALES

Llegaron de Cádiz don Alberto de Acha y Otaño, marqués de Acha, y don Manuel Montalvo, Príncipes de las órdenes militares de Calatrava y Santiago, para realizar estudios en el archivo municipal. El domingo próximo torrearán en Sanlúcar de Barrameda el valiente novillero Emilio Fernández Prieto, asistiendo con Hipólito y Correa Montes, reses de Domecq. Algunos aficionados cordobeses que desean ver a Fernández Prieto en una corrida sin «perro» se proponen marchar a dicho pueblo para presenciar el festejo.

DE FERIA

La caseta de los periodistas

Cuando ya los chicos de la prensa nos encontrábamos ufanos y contentos con la promesa de que se nos instalaría una caseta en el Real de la Feria, un acontecimiento imprevisto ha venido a turbar nuestro confortado espíritu, haciéndonos creer por unos momentos que la oferta había sido en broma y que a pesar de ella, los periodistas nos quedaríamos sin local de feria y por tanto sin diversiones. El año pasado también propusimos algo parecido y se nos contentó con manifestarnos que ya había poco tiempo para instalarlo; este, madrugando algo más, nos dirigimos al señor La Calle, y este edil amable y favorablemente dispuesto siempre a hacer algo en obsequio a los periodistas, nos prometió solemnemente que se haría.

DE FERIA

La caseta de los periodistas

Entre unos y otros se entabló la consistente discusión, y como es natural la votación nominal, perdiendo los enemigos y llamamos así a todo el que labore en contra de la prensa—que solo obtuvieron los tres votos personalísimos, ya que no conseguimos en el intento conquistar nuevos adeptos que secundasen sus teorías economicistas. Lo sucedido es tan peregrino que no sabemos qué hacer, si mentar en cólera y pregonar de nuevo por milésima vez la negligencia, el desparpajo y todas las teorías arbitrarias y absurdas de nuestros consejeros municipales, o sonreírnos cínicamente ante la epifanía de ocultos—que unos mofetes nos han pretendido inferir. Casi nos decidimos por lo último, ya que los disidentes han sido pocos y, por tanto, han resultado derrotados.

Desde Posadas

Altra campestre.—En el día 27 de Abril y con objeto de pasar unas horas agradables, fué organizado por nuestro amigo don Rafael Benavides Serrano y un amigo de la finca denominada «Posada», una gira a la finca denominada «Posada», que una libra dicho señor. La marcha se verificó, cada cual conduciendo el vehículo más adecuado a su categoría, abundando en estos viajes de recreación los burros, que fueron muy apreciados. Una vez terminado el excursionismo, se dio fin a las horas de la tarde, dirigiéndose a las Posadas, en la proximidad de «Nublos», propiedad de doña Francisca Muñoz-Cobos, en cuya finca nos alojamos y cenamos. Magnífico paisaje. En uno de los sumptuosos salones invitados por los dueños a una recepción y licores «Los millones de» y «diosa canción «Los millones de» cantada con mucho gusto y «diosa» la simpatísima señorita Aurora Benavides, a la que acompañó en el piano la maestra la encantadora señorita Aurora Benavides Soledad Casanueva. La continuación de un alegre baile y la del piano señorita María Benavides, que duró hasta altas horas de la noche, dirigiéndose al día siguiente a las Posadas, en la proximidad de «Nublos», en los que se repiten con frecuencia.

RODRIGUEZ HERMANO

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva, aceitunas y garbanzos

Casa fundada en 1843.

OFICINAS Y ALMACENES:

AVENIDA DE CANALEJAS, 44 Y 46.—CÓRDOBA

Informaciones de hoy 5

COSAS

Lástima de jardines!

Nuestra ciudad, la ciudad de las flores, como diría el mejor poeta lírico en bellas y sentimentales estrofas, posee unos jardines populares, cuyo asiento radica en el corazón de los más típicos barrios cordobeses.

Nuestros incomparables jardines, cuya trepidación nativa constituye una de las mayores encantos de la naturaleza, se encuentran en este mes de mayo, en el mes de primavera más florido y más cálido, exhaustos de vegetación, agostados por falta de agua; encenques y raquíticos son sus flores, y los parterres primorosos y bien trazados se inclinan ante la pisada del zúluo o ante la falta de líquido que le vierte lozanía y verdor.

Uno de estos jardinitos de barrio es el de la plaza de la Magdalena; simétrico, polifónico, exuberante de verdor y de plantas, encuadrado en un espacio en el que, merced a la escasez de agua y a la acción de los indígenas vecinos, cuyas fechorías causan destrozos sin cuento.

Ese bello jardín, situado a espaldas de lo que fue antaño campamento de la Magdalena, es objeto, desde hace varios meses, de la mirada penetrante de los ediles, y éstos, justo es confesarlo, claman a voz en grito por que los jardines municipales hagan su aparición por aquellos pinteros contornos.

Todo es inútil, y todo es tiempo perdido; aquellos jardines, como tantos otros carecen de vegetación y no es precisamente la inercia de los jardineros la causa inicial de su abandono; es la falta de agua, la inercia municipal que no dispone su traída, adquiriendo nutros veneros con que fertilizar los jardines cordobeses y las fauces extenuadas de la vecindad sedienta y maltrecha.

Pobres jardines! Tan bellos, tan primorosos, asiente en las cálidas noches, de las ferretillas populares que, si bien celebrarse en nuestra ciudad, se encuentran en esta época, cuando aún el tórrido sol no deja caer sus rayos con fuerza potencial, agostados, aniquilados; los jardines son clara muestra de nuestro abandono; los jardinitos de barrio son la expresión templada y absurda de esa pléyade concejil, capaz de destruir con sus personalismos los más lindos paisajes que la madre Natura nos ofrece en la fecunda tierra cordobesa.

Desde el gran parque que nuestro rey de sol implantó en el solar de la huerta del Rey, con la sabia intervención del gran creador de jardines Mr. Forestier, jardín que cuyos incalculables no podríamos nosotros admirar, hasta los más modestos parquitos de barrio, creados ya por miles expertos y cuidadosos, los encontramos sumidos en el mayor de los abandonos. Nuestro ayuntamiento no cuida, porque quiere o porque no puede (ya que falta elemento agua), los jardines reducidos a los diferentes sectores de la ciudad, y mucho menos en estos momentos de sequía, podría entretenerse en cultivar y majestoso parque asombrado de generaciones futuras y pulmón de la ciudad, que oxigena, que la purifica, inculcando en entraña aires nuevos de esplendor y de zenia.

Otros jardines cordobeses también sufren los rigores de la sequía perpetua que en la ciudad disfrutamos; aquellos veneros del Carpio y otros (para que citarlos) segados al par que olvidados se encuentran borrados de las propiedades municipales aún cuando en asuntos de agua el ayuntamiento de Córdoba camina a ciegas, llevando de la mano por unos planos que nadie ve, pero que el mundo asegura que existen.

El problema del agua, de una gravedad suma, no constituye hoy ciertamente la preocupación de nuestros ediles, sean estos nuevos o viejos en la municipalidad, y ello es causa de que este verano, siguiendo la tradicional costumbre de la escasez de agua, veamos en interminable hilera las vasijas en espera de obtener algunas partículas del preciado líquido. Y si para el vecindario no hay agua, es inútil afirmar que nos quedaremos sin jardines y sin parques; sus terrenos constituirán un campo yermo, y las flores que la cálida temperatura nos brinda espontáneamente, no germinarán por no soportar el bochorno de tener que morir antes de deslizar su fragancia y su aroma.

Ved, ediles nuevos, un asunto muy interesante para ustedes; abordar el gran problema del agua y una vez que lo solucionáis, acometer la gran obra de los parques que en ellos el imperio de sus flores lanzarán al viento la visión de una ciudad próspera y buena.

DON PACO.

La Concepción Confitería y Pastelería de Antonio Mira (Mirita)

El más acreditado establecimiento, que por las excelencias de sus géneros, profiere el público cordobés y que como premio al favor que nuestros lectores nos dispensan, se lo recomendamos con interés.

Calle de la Concepción

Restaurant Ambos Mundos

Antes Cerrillo, hoy Victorino Pérez Vinos finos de las bodegas de Pérez Barquero, Aguardientes y Licores de todas clases.—Casa recomendada por su esmerado servicio de cocina.

Plaza de Cánovas, 2 y 4.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Los sucesos de ayer

Agresión a un agente de vigilancia

Un agente de vigilancia de esta plantilla, el señor Vozmediano, fué ayer objeto de una agresión, que no dejó en su sangre gracias al tacto y senatez del representante de la autoridad.

El señor Vozmediano se presentó en la casa número 64 de la calle Alfaro, con el fin de hacer el censo de los habitantes, según recientemente ha dispuesto la Dirección general de orden público. Juan López Ortiz, vecino de la misma, se negó a facilitarle los datos necesarios para el desempeño de su cometido, a pesar de hacer constar aquí su cualidad de agente gubernativo.

El señor Vozmediano lo invitó, en formas correctas, a que cesase su terquedad, y para que se le ocurriera. El amigo Juan se trasladó a una habitación inmediata y cogiendo un formidable cuchillo que tiene como herramienta de su oficio de tendero, atentó contra el agente. Este, después de luchar con él, pudo arrebatárselo el arma, viéndose obligado ante la insistencia de otro a hacer uso del revólver, y por no disparar, el agente salió a la calle, desistiendo de su propósito.

A poco el señor Vozmediano, con ayuda del agente señor Aguilar, fueron a capturar al incivilizado sujeto, el cual hallábase oculto en el retrete de una casa inmediata. Opuso resistencia al ser detenido, y a costa de gran trabajo se le trasladó a la comisaría de vigilancia.

Para una «frítaaa»

Como dicen en mi tierra, Gabriel Escalero Rueda, siente predilección por un frito de habas o una «frítaaa»... como aquí decimos. Sentía ayer unas ganas horrosas de saborear el exquisito manjar y como no tenía dinero para adquirir el elemento principal del guiso, se fué a un labar de «Cuesta Blanca», hurtando las necesarias para el plato.

Pero el guardia Asensio que se recabó el asunto lo detuvo, llevándole, con la carga a costas, a presencia del comisario de vigilancia.

El referido Gabriel habita en una casa de rejimiento del Campo de la Verdad y se dedica al tranquilo y elegante oficio del turismo.

Indocumentado

José González Benítez fué anoche detenido en la estación central, por cosechoso.

Academia de Ciencias médicas

Recepción del doctor Navarro

Ayer a las seis y media de la tarde y en el salón capitular del Ayuntamiento, celebró esta corporación sesión solemne y extraordinaria para recibir como académico de número al prestigioso doctor de la beneficencia provincial y notable especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos, don José Navarro Moreno.

Ocuparon la presidencia el director de la Academia, ilustre doctor don Emilio Luque, el alcalde don Sebastián Barrios y el académico numerario de la beneficencia provincial, doctor don Arcadio J. Rodríguez.

El doctor Luque, en párrafos brillantes hizo historia de la Academia y expuso los fines científicos y de intercambio de estudio que persigue, y con gran elocuencia hizo un sentido llamamiento a quienes deseen laborar en ella.

El doctor Navarro dió lectura a su trabajo de recepción, acerca de la orientación y el equilibrio en el que revistió su profunda cultura y su gran dominio de aquellos asuntos que, siendo de estudio general, atañen directamente al funcionamiento del oído. Con gran acopio de datos, bellamente seleccionados y brillantemente enarazados, hizo el esquema de aquellas funciones para, después de analizar demostrando su exquisita capacidad de crítica científica, crítica de altos vuelos, los trabajos de los fisiólogos, las conclusiones de los fisiólogos y de los clínicos, hacer un notable resumen de su modo de interpretar los hechos y con originales concepciones presentar las conclusiones que le sugirían. Es un hermoso trabajo que, deleitando a los profesionales, lleva en sí germenes de provechosas enseñanzas.

Contestóle oficialmente el secretario de la corporación y médico del Manicomio provincial, doctor Ruiz Maya, quien con efusión y gran cordialidad y haciendo justicia a la hermosa e intensa labor del doctor Navarro, cantó las excelencias de sus dotes personales y científicas, reconociéndole maestro en su especialidad. Leó brevemente el trabajo de aquél y terminó entonando un himno a la nueva aurora de prestigio que surge para honor de la clase médica cordobesa, a la altura de las más cultas por su continuo laborar y constante afán de estudio y progreso.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados, y nosotros desde aquí les enviamos, como a la naciente y ya prestigiosa corporación, nuestra más efusiva enhorabuena, pues que su labor culta y desinteresada redundará en honor de nuestro pueblo.

Preliminares de Feria

Oficialmente, ayer dió comienzo los preliminares para la instalación de la Feria de la Salud. Por la tarde, el presidente de la comisión de festejos don Armando la Calle y los vocales de la misma señores Tienda, León Priego (don Rafael), Avilés, Fernández Vergara, López de la Manzanera y Urbano, estuvieron en el campo de la Victoria disponiendo lo necesario para la instalación de la feria.

Designaron el mismo lugar que ocupó la «Venta Mona», para instalar en el presente año la caseta de la Asociación de la Prensa, con el sentimiento de los cuatro celosísimos ediles que ven en esto la bancarrota y la ruina de Córdoba.

Será el encargado de dirigir la obra y exorno de la caseta, el popular y simpático concejal don Manuel Tienda Argote, y ya esto es una garantía de que la caseta de los chicos de la prensa será una cosa extraordinaria.

Tanto el señor La Calle, como los demás vocales, darán toda clase de facilidades para que quede instalada lo mejor posible.

Los trabajos darán comienzo en el día de hoy. Terminada la visita, el señor López de la Manzanera obsequió con vinos de su casa a los señores ciudades y a los representantes de la prensa.

LOCALES

Ayer se reunió la Sociedad Arqueológica para celebrar sesión. El arquitecto don Félix Hernández y el arqueólogo don José La Torre, trataron sobre las murallas que limitan los alrededores de nuestro Alcázar. A la reunión asistieron la mayoría de los señores.

A los señores abonados a las localidades de la plaza de toros, se les reservarán las mismas para las próximas corridas de Feria, para lo cual precisa pasen aviso antes del día 16 del corriente a don Manuel Lorenzo, taquilla del Gran Teatro.

Anoche en la parroquia de San Lorenzo recibió las regeneradoras aguas del bautismo, la niña dada a luz por doña María Arjona, digna esposa de don Andrés Bojollo Sánchez. Le fué administrado el Santo Sacramento por don Juan Angulo Fernández, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral imponiéndole el nombre de María, siendo apadrinada por don Antonio Romero Navalón y doña Bárbara Bojollo Gendler, tios del señor Bojollo. A causa del luto reciente, el acto no revistió ningún carácter de solemnidad.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido Bazar de la Campana, en donde, además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8 y la sucursal Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda atecerle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

Estómago-Intestino-Higado. —Especialista: Bernal Blancfort. —Consulta de una a tres. —Marqués de Boil, núm. 1 (esquina Gondomar).

SALON RAMIREZ.—Gran Cine

Hoy viernes sensacional DEBUT de la

TROIPE IBERICA

La mayor atracción que viaja por España.

12 artistas. 6 Señoras y 6 Caballeros 12 artistas

IMPORTANTE

Sombrerería Rusi

Esta acreditada casa anuncia a su numerosa clientela y al público en general que el Domingo próximo exhibirá en su establecimiento de la calle de Gondomar el más completo surtido en sombreros de las mejores fábricas y los últimos modelos de la actual temporada.

No deje usted de visitar la EXPOSICIÓN DE SOMBREROS de la CASA RUSI, cuyos artículos se recomiendan por su buena calidad y reducidos precios.

Las grandes novedades.—Los más excepcionales precios.—La que más surtido presenta.

Es la Casa Benigno Alvaro Pérez (Sucursal de Pérez y Paradinas)

Siempre ofreciendo al público artículos de su fabricación y los que no, adquiridos por contrato directo y a precios baratísimos a los grandes productores para sus almacenes de Barcelona, Madrid y Salamanca.

HIJOS DE GREGORIO TAJUBLO

Teléfono 430 ACEITES DE OLIVA Córdoba

Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería

Tomás Aznar e Hijos

Ingenieros.—Alicante

Motores a gas pobre

Gasógenos de todas potencias

Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fábricas de extracción de ACEITE. Idem de extracción de ACEITE por el SULFURO DE CARBONO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc.

Pidanse presupuestos.



Pida usted referencias de nuestros Abonos a sus vecinos y centros Agronómicos oficiales

Visítenos usted en la Sucursal de Córdoba

GRAN CAPITAN, 33

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Ruano Hermanos

CAFÉS, COLONIALES POR MAYOR

Plaza de España.—Córdoba

Consultorio de enfermedades de los ojos

Consulta y operaciones gratuitas a enfermos pobres

GONDOMAR, 5 De 9 a 1 de la mañana

GARAJE GRAN-CAPITAN

FELIPE GÓMEZ SÁNCHEZ

CÓRDOBA.—TELÉFONO 602

Automóviles de Alquiler.—Stock de Accesorios, Neumáticos, Aceites y Grasas.

De Puente Genil

Una protesta. —Ayer ha recibido la noticia de varios jóvenes, San los que el equipo del Genil F. C., perteneciente a todos ellos a distinguidas familias de la localidad.

A pesar de su buena educación y sus correctas, noto en ellos una insubordinación y tal indignación, que llegan a ser objeto de la visita comprendo perfectamente la alteración de su estado de ánimo.

Vienen a informarme de lo que ha ocurrido en Aguilar de la Frontera, que de cuenta en LA VOZ del día 27, y que el señor gobernador civil de la provincia se entere si quiere duros por el hecho, y ponga el inmediato correctivo que ponemos la ley por encima de su poder.

Los hechos, según mis denuncias ocurrieron de la manera siguiente:

El domingo último tuvieron un encuentro futbolístico los del Genil F. C. con el equipo de Aguilar, a cuyo partido habían sido invitados a ir. Los del Genil ganó el equipo de Aguilar a 4 de 1. El Genil, es cosa que no ha podido jugar, pues con la indignación que trae el equipo del Genil F. C. me centraron se me olvidó preguntarle, si bien nuestros jóvenes que hizo cierta distinción por parte de los de Aguilar y que más, no había en el equipo de este pueblo más de tres jugadores, pues el resto estaba compuesto por jugadores que, solo sabían pegar «pochapapas» darrirbar gente.

Es el caso, que después de terminado el partido o lo que fuera, tomaron los de Aguilar, cuantos coches y autos habían de, dejándoles en el campo a los del Genil, que una vez a pie y otros a caballo «maltrechos» y «mal heridos» por la comunal batalla, entraron en la población y... aquí viene lo gordos.

Los jugadores de foot-ball, como es mortales cualquiera, necesitan nutrirse y con tal objeto penetraron en la población.

Bien porque fueran amigos del establecimiento mencionado o lo que no cupiesen en otro sitio destinado público, es el caso que tomaron asiento el comedor particular del dicho establecimiento, este es una de las habitaciones privadas o particulares. Pues bien, y de estar en este sitio y sin haber comido ninguna clase de delito y ser todos jóvenes y conocidos, se presentó a informarme la comida el señor jefe de policía de la localidad, acompañado de varios agentes de orden, y ni más ni menos que el jefe de una cuadrilla de malhechores, los llevaron, revolver en mano, a que supieran la comida, pusieran las manos en los dejaron coquear uno por uno.

Como alguno de los jóvenes presentes de tal abuso, los señores indignados, osaron poner sus manos en el maltratándolo brutalmente. En dicho establecimiento, que al ver semejante proceder quiso protestar, también fué do con la «galantería y buenas formas» pleadas con nuestros paisanos.

El hecho fué puesto en conocimiento del Alcalde, y según los chicos del Genil prestó atención, ni los recibió en su oficina, por lo que seguidamente fueron al telégrafo y se lo comunicaron al gobernador.

Si efectivamente ha ocurrido todo como lo cuentan los interesados, no se ta comentarios, pues el atropello que, como solo se me ocurre pedir al señor gobernador de la provincia de Córdoba una información para que se tome en el asunto y castigue con mano dura los culpables si los hay.—Corresponsal.

Los cortes de traje se venden en el en gran cantidad.

Plaza de toros de Córdoba

Colosal corrida el próximo domingo. Se lidiarán tres novillos de la ganadería de doña Enriqueta de la Ba (antes de Velasco) y otros tres de Jerónimo Flores, vecino de La Cañal.

Espadas: los valientes de Ojeda, que matará los dos primeros toros de Huerva y Julio Garralón, harán los cuatro restantes.

Precios: Entradas sol, una peseta de sombra, una peseta setenta y céntimos.—A las cinco de la tarde.

«El Rocio de las Deidades»

Tenemos el gusto de participar a todos que se ha puesto a la venta una rival para la cara, muy estimada por la Compañía de la piel fresca y limpia. Comunica a la piel para hacer desaparecer el inmejorable el sol y las quemaduras del pie, lo listado del sol y las quemaduras. Hoy, de venta en la perfumería de la Plaza de España, y en el establecimiento de Claudio Marcelo, 5, La Sevilla.

Nuevo Restaurante Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores seguridad que le hacemos un gran establecimiento, el precio del plato MARQUÉS DEL DOL. S.

LA MERCED

Almacén de Maderas y Muebles de Alfonso Berral. Muebles de todos países y de todas clases.—Teléfono Plaza Colón, 14.—Córdoba.

Queso de Bola

Lejítimo de Holanda, de 5 pesetas kilo, por piezas de 250 gramos. Colónias al por mayor de Casanova.—Córdoba.

ALMACÉN DE CARAS METAL

COLCHONES SEMI-ELASTICOS CAMAS DE MADERA Y Alfons Redondo

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7. Ventas a plazos y al contado.

Alfonso Redondo

Información telefónica

Final de la sesión del Senado.—En el Congreso, el diputado socialista don Indalecio Prieto pide el abandono de Marruecos, pronunciando un fogoso discurso en pro de ello.—Le contesta Cierva, Olaguer y Sánchez Guerra.—Los periodistas Ruiz Alboniz y Corrochano envían a Sánchez Guerra un telegrama de protesta por la falsa información de periódicos de Madrid sobre la acción de Beni-Arós.—Los diputados felicitan a Prieto por su discurso.—Sánchez Guerra está molesto porque Prieto no dijo verdad.—Un bando de Sanjurjo.—Parte oficial de la noche.—Las recompensas no se discutirán hasta que esté en el Congreso el expediente del general Picazo.—Nuevo presidente de Venezuela.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 5, de la 11 a las 5:50 m.

SENADO

(Final de la sesión de ayer)

El ministro de Hacienda justifica su actitud en este asunto y se lamenta de no poder acceder a lo que se propone.

Dice que él, anticipándose a que pudieran darse casos como este, dejó en libertad a la Cámara para que con respecto al maíz se acordara lo más conveniente, lo cual, desde luego, aceptaría el Gobierno.

Se acepta el voto particular del señor Pan y Fualcú.

El marqués de Leis presenta otro voto particular.

Ocupa la presidencia el general Marín. El señor Bergamín defiende la actuación del Gobierno en esta cuestión que se ha desarrollado con digna claridad.

Anuncia que acepta la enmienda presentada por el señor Vátero Hervás y que debe aprobarse el artículo con esta adición.

Se suspende la sesión y se levanta a las siete y media.

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

Queda en el uso de la palabra el señor Nicotán y se pasa a la orden del día.

La Cámara pasa a reunirse en secciones y se reanuda la sesión a las seis y media, poniéndose a discusión el proyecto de recompensas.

El señor Prieto continúa su discurso de ayer impugnando la totalidad, y diciendo que parece mentira que se tenga el valor de hablar de recompensas en los actuales momentos de fracaso.

Dice que no se explica por qué se ha desistido del primitivo proyecto de referirse a los generales Berenguer y Barrera, y en este punto alaba el discurso pronunciado ayer por el señor Cierva, y dice que en modo alguno debió el Gobierno acceder a las peticiones del general Berenguer para que su nombre fuese desglorificado de aquel.

Si hay necesidad de premiar servicios, que se premien; pues cuando el Gobierno así lo acuerda tendrá la aprobación absoluta de que es un caso de justicia y por tanto aunque el interesado se oponga debe persistir en otorgárselo la recompensa.

No se explica por qué ha de conocer en lo referente a las recompensas al general Barrera el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, porque si la recompensa ha de proponerse como se intenta a la deliberación de las Cortes, esos defectos de trámite de que se habla no pueden existir hasta que se acuerde o no si ha lugar a ella. Respecto a este general, no se explica por qué ascendieron antes que él generales más jóvenes y con menos historia militar.

También hay contradicción en lo referente al ascenso del teniente coronel Castro Girona, y se ha afirmado que este asunto dependía de la propuesta del Parlamento, y si se estudia el proyecto se verá que a ello se opone la base décima de la Ley del año 1918.

Señala el desconcierto que impera en todo en nuestra nación, y que resulta en este asunto con más intensidad, pues cuando por todos se ha reconocido que la campaña de Marruecos es un puro desastre, se viene a la Cámara a hablar de recompensas.

¿No estamos todos conformes en lo que de se debe hablar es de responsabilidades, antes de tratar de recompensas? ¿Existe el general Picazo y un famoso expediente, o no existe? ¿Es que no ha habido más

responsables en esta desastrosa campaña, a quien se haga justicia, que el alférez Maffioli, a quien se entregó una pistola para que se matase?

¿No hay más pistolas por ahí? Es inútil que se trate de ocultar el fracaso de nuestro ejército. Las causas que pueda las conocer; aquí sólo podemos decir que esta campaña nos arruina material y moralmente. No hacemos un avance que no sea una victoria y, sin embargo, nuestra hacienda se arruina y la sangre de nuestros hermanos riega los campos africanos con fecundidad aterradora.

Hay que ir cuanto antes y sin perder momento al abandono de Marruecos, haciendo tratados o buscando fórmulas de una terminación honrosa, pues allí no sabe nadie cómo ni cuándo se ha de solucionar una cuestión tan sagrada para los intereses de la patria como esta.

Yo que he estado allí y que me he encontrado en muchos casos importantes, puedo afirmar que el ejército todo es contrario a la continuación de la guerra, sin dejar de reconocer que algún guerrillero quiera que ésta continúe.

Dice que Berenguer no tiene plan, aunque tenga muchos, de lo que debe hacerse en Marruecos, y esto no hay que preguntárselo a nadie, sino a la conducta del mismo.

Viene un Gobierno y forma un plan de campaña; se lo envía al general y el general lo encuentra admirable.

Cae un Gobierno, le pide plan a Berenguer para continuar la campaña, y el alto comisario se lo da para que lo estudie. Y así llevamos todo el tiempo que dura la campaña.

La reunión de Pizarra fue una comedia más en este asunto, y todos sabemos que en ella se acordó el desembarco de Alhucemas, desembarco que afortunadamente no se llevó a efecto, pues si se hubiese hecho hubiésemos perdido los barcos de nuestra escuadra que lo hubiesen llevado a efecto y las tropas que para él se hubiesen destinado.

En Beni-Arós no hay para qué repetir que lo ocurrido ha sido un fracaso del general Berenguer, y del cual es el único responsable, puesto que él lo planeó, lo estudió y lo llevó a efecto.

Yo no pido el abandono de Marruecos por mi solo criterio personal, es el deseo unánime de toda España, que así lo manifiesta siempre y que cree que ha llegado el momento de terminar la guerra, que no podemos soportar ni económica ni lógicamente.

Nuestros hijos se mueren de hambre, están descalzados, les falta todos los elementos necesarios a la vida: la cultura, las escuelas, los medios de comunicación, y nuestra patria se derrumba por falta de sostén de sus hijos; no porque éstos se lo nieguen, sino porque el dinero que es necesario para todo ello se gasta esterilmente en una guerra que no despierta entusiasmos, que no la siente nadie, y de la cual todos abominamos.

Y para qué seguir extendiéndome en consideraciones de este género; los prisioneros no se reatan y pasa el tiempo y no se ve cuando va a llegar la hora de que esas víctimas abracen a sus familias.

Es imposible continuar de esta forma. No es cobardía abandonar Marruecos, sería un acto que nos pondría a nivel de otras naciones, que en casos análogos abandonaron empresas como ésta, sin que por ello padeciese su prestigio. Y a ese fin, recordad a Inglaterra, cuando abandonó los Dardanelos porque entendió que no lo convenían, no obstante que allí no sufrió dicha nación ni un asomo de lo que nosotros llevamos padeciendo en África.

Nosotros hemos pactado siempre con

todo el mundo, y por pactar, pactamos con José María en Sierra Morena.

El ejército de Marruecos no quiere la lucha, no tiene fe, no siente entusiasmos por la campaña, y faltas de estas condiciones, en toda contienda guerrera su situación no es halagüeña ni muchísimo menos.

Se extiende el orador en largas consideraciones sobre la conveniencia y necesidad de abandonar Marruecos, estudiándose una forma honrosa para que no aparezca nunca que es un abandono por miedo, sino por conveniencia nacional.

El ministro de la Guerra contesta al señor Prieto, diciendo que el general Picazo existe, afirmando que dicho general ha terminado sus trabajos, que está pendiente de trámite y, que terminado éste, vendrá a la Cámara para que por todos sea conocido.

Del mismo ya es conocido que se han formado 37 expedientes de responsabilidades, y que de ellos, dos alcanzan a dos jefes que figuran en las propuestas de recompensas las salidas de los desastres.

El Gobierno tiene sobrados conocimientos y datos del alto comisario general Berenguer, para poder afirmar que la operación de Beni-Arós no ha sido un fracaso ni muchísimo menos.

De lo referente al abandono de Marruecos, si no hubiese otras razones de tanto o más valor, que lo impediría lo justificaría la necesidad de nuestros tratados sobre el protectorado de aquella zona.

El señor Cierva interviene, aludiendo a las manifestaciones del señor Prieto, y dice que nuestro ejército no ha fracasado, que su valor y su arrojo y su abnegación lo ponen a cubierto de toda sospecha que pueda traducirse en fracaso. Podrá decirse por algunos, por decir algo, que no estaba preparado, pero de falta de preparación a fracaso hay un abismo grande.

Al ocurrir los sucesos de julio, toda la nación como un solo hombre se puso al lado del Gobierno al grito de ¡viva España!, para defender nuestro honor, que es el honor de la patria. Nuestro ejército merece respeto por su heroísmo y abnegación en cuantas cosas se le ha encontrado.

Por alguien, y aún por muchos, se dijo que yo me había preparado siendo ministro de la Guerra del anterior Gabinete un acto sustantivo yendo a rescatar los prisioneros en uno de los viajes que efectuó a Melilla. Apelo a la caballería de los prestigiosos periodistas que me acompañaron en esa expedición, para que digan cuál fue el objetivo de mi viaje.

El Gobierno del cual formé parte recibió la petición de cuatro millones de pesetas para rescatar a los prisioneros y esta cantidad se puso enseguida a disposición de la persona encargada para que pudiera hacerla efectiva en el momento del cange. Después de esta petición, que ya el Gobierno no podía aceptar dignamente, y por eso el rescate intentado no pudo llevarse a efecto.

Por patriotismo, por españolismo y por conciencia de gobernante, no se podían admitir condiciones que tuvieran asomo de vejación o pudieran herir suspirios de negligencia en el inmaculado honor nacional.

Rectifica el señor Prieto, contestando al señor Olaguer sobre las apreciaciones que éste hace.

El señor Sánchez Guerra contesta al señor Prieto, elogiando al ejército, que solo gratitud y el orgullo de los españoles, por sostener el prestigio de la raza con el valor y abnegación que lo realiza.

El Gobierno cumplirá con su deber, el expediente de responsabilidades vendrá a la Cámara y se cumplirá el acuerdo que de él se desprenda.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y media.

Felicitando a Prieto

Terminada la sesión, al salir el señor Prieto a los pasillos, fue rodeado por muchos diputados, figurando entre ellos, mauristas, conservadores y liberales, que le felicitaron efusivamente por el brillante discurso que había pronunciado.

Melquíades, Villanueva y Pedregal abrazaron a don Indalecio, felicitándole también por igual causa.

Sánchez Guerra, molesto

El presidente del Consejo salió del salón de sesiones con visibles muestras de mal humor.

Preguntado por los periodistas acerca del discurso del señor Prieto, manifestó que le había contrariado mucho, porque en él mismo hay un colmo de inexactitudes que dicho señor sabe que lo son, a pesar de lo cual las ha expuesto en él.

El proyecto de omnibus

El señor Bugallal ha manifestado que el lunes próximo se pondrá a discusión el

proyecto sobre omnibus, que a juzgar por las personas que tienen presentado voto particular, va a ser bastante discutido.

Hasta ahora figuran con dichos votos particulares don Leonardo Rodríguez, Alvaréz Valdés, Guerra del Río, Benítez de Lugo, Crespo, Baiparda, Torres Belcña y otros más.

Protestando de falsas noticias

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, ha recibido un telegrama de los señores Ruiz Albeniz y Corrochano, que se encuentran en Tetuán asistiendo a las operaciones que en aquellas zonas se realizan, en cuyo telegrama protestan de las noticias que han leído en la prensa de Madrid, referente a la importante acción del día 28 en Beni-Arós. Por honor profesional consideran indispensable hacer constar que dichas noticias constituyen una serie de falsedades de la peor especie.

Nuestro bravo ejército que luchó en dicha acción, en número de veinte mil hombres, no puede ver sin repugnancia esa serie de noticias que cambian por completo el aspecto verdad de lo que allí ha ocurrido, por una serie de noticias de mala fe que nos ridiculizan y envilecen a los propagadores de ellas.

Del proyecto de recompensas

Se ha dicho esta noche en los centros políticos por un significado ministerial que el Gobierno ha acordado que el expediente relativo al proyecto de recompensas se deje de discutir en el Congreso y que pase de nuevo a la comisión permanente de Guerra, la cual lo retendrá en su poder hasta que venga a la Cámara el de responsabilidades del general Picazo.

Esta noticia ha causado revuelo, considerándose como un golpe decisivo para el proyecto de recompensas.

Nuevo presidente

Comunica de Venezuela que ha sido elegido presidente de la República el general don Juan Vicente Gómez, que goza entre los suyos de gran prestigio y autoridad.

La noticia, por tanto, ha sido muy bien recibida.

De Gobernación

De madrugada nos recibió en Gobernación el ministro señor Pinés, participándonos que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

De la guerra

Parte oficial de la noche

Según comunica el alto comisario desde Tetuán, las fuerzas de Larache ocuparon ayer los territorios de Beni-Selim y Yerbá, y la poca resistencia que hizo el enemigo a nuestro avance le hace suponer que el enemigo ha quedado muy quebrantado después del duro castigo que sufrió el día 28.

De Ceuta y Tetuán no hay novedad. En los poblados de Yebel y Bussen la policía practicó un reconocimiento hasta el poblado de Beni-Yebel cerca de Buarrak y Adiaz-Ainariuch, sosteniendo fuego con el enemigo, que tuvo muchas bajas. Las nuestras fueron un policía muerto y cuatro heridos.

En Melilla las fuerzas de Dar Quehdani, salió a un paseo militar con un escuadrón de caballería, dos batallones de infantería y una batería de montaña, llegando hasta Bu-Hernana.

La aviación hizo una ascensión por Tafersin y Tifi-Aza, llegando hasta Sidi-Mesahur, en donde rompió fuego con bombas por haber observado gran concentración de moros enemigos.

Los aparatos hicieron también fuego con ametralladoras y por las observaciones hechas por los pilotos hicieron grandes daños al enemigo.

De Alhucemas y el Peñón sin novedad, siendo de notar que con este son ya cuatro días que no hacen fuego contra aquella plaza.

Un bando de Sanjurjo

Larache 4.—El general Sanjurjo ha publicado un bando en el que dice que contraviniéndose por algunas personas las órdenes circuladas por el alto comisario de España en Marruecos, sobre la propagación de noticias falsas o tendenciosas con respecto a las operaciones y situación de nuestras tropas, hace saber que como dichas noticias causan daño y perjuicio a las personas y colectividades, procederá con todo rigor contra los autores de aquellas, que además de constituir una falta a la verdad, con perjuicio de terceros, son de una carencia tal de patriotismo, que dice muy mal de la raza española.

Añade que será inflexible contra los contraventores de dichas disposiciones, y que, además del castigo que él pueda imponerles, quedarán sujetos al código de Justicia militar.

Este bando, que ha sido fijado en los sitios públicos, está siendo muy comentado.

El surtido de pañería es tan extenso en el «Metro» que satisface todos los gustos.

Muebles de propaganda vendidos al costo

Visiten esta casa antes de efectuar sus compras

Taller Colectivo, Santa Marta 6

R. I. P. A.
EL SEÑOR
Don Santos Peralta Carbayo
Alférez E. R. de Caballería, Capitán honorífico
Ha fallecido a la una y media de esta madrugada, a los 59 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

El Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza, su desconsolada viuda doña Adelina Sierra Ramos, hijas doña Antonia, Magdalena, Santos, Pilar y Adela, hermanos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos asistan al funeral que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, favor que agradecerán.

Notas lucentinas

De Festejos.—Desde mañana sábado, la ciudad se entregará a los gozos de las santos y tradicionales fiestas en honor de su amada patrona.

Los pirotécnicos lucentinos Pedro Molero e hijo harán prodigiosas combinaciones de pólvora que darán lugar en las noches de fiesta su fulgurante policromía.

Aunque poco variado el programa de los años anteriores, no deja de ser sugestivo, sobre todo por las dos corridas de novillos-toros, por lo que merecen plácemes el presidente, el vicepresidente y el simpático secretario de la junta popular, que incansables y entusiastas han trabajado para el mayor lucimiento de estas alegres fiestas.

Un concurso de bandas de música en la plaza de toros, con buen premio, que sobra con lo que se recaudase por entradas, hubiera alegrado y amenizado con profusión estos días de regocijo, como asimismo el precioso número «Coso blanco» con cuatro o cinco carrozas alegóricas, y para terminación de feria una gran cabaigala fantástica que recorriera nuestras calles, con las bandas musicales que tomaran parte en el concurso.

Tenemos la seguridad que para las fiestas del Valle, o para estas del próximo año, figurarán en programa algunas de estas atracciones, y una misa de campaña en el real de la feria.

Teatralarias.—En el Teatro Principal actuará desde el día 6 al 9 inclusive, la recordada compañía de zarzuela, ópera, y revistas, avalorada por su primer actor, maestros concertados y maestros de bailes señores Tejedor, Vivas y Ortiz de Zárate y Tomas.

Dicha gran compañía debutará con la monumental producción escénica, original de Cadenas y Ascencio, con música de los

maestros Valverde y Serrano, «El Principito Carnaval», en nueve cuadros y tres entrecuadros, soberbio decorado y magnífico vestuario, con una orquesta de «primísimo cartello».

Comentar la fama mundial de que viene precedida esta compañía no es necesario; la prensa toda lo ha hecho ya; solo añadirnos que es el conjunto más artístico de la península.

Salón Alhambra.—No menos atrayente es lo que nos ofrece este coquetón coloso; nada menos que la celebrada bailarina Anita Osborne; los aplaudidos parodistas «Los Berrasa» y los renombrados duetistas cómicos «Les Resualik», a los que pertenece la bella y excelente cupletista Rosita Resualik, tan aclamada de los públicos.

Felicitemos a las empresas Guerrero y J. Almenara por sus aciertos en la elección de espectáculos tan sugestivos para nuestra fiesta lucentina.

Sepelio.—Con un lucido acompañamiento se ha verificado el entierro del cadáver del popular cosario de esta a Cabra, don Martín de la Cruz Guillén Moreno, conocido por «Cruceño», por cuya desgracia damos el más sentido pésame a su esposa e hijas.

Don Paco.—No terminaré sin presentar al querido y simpático amigo don Francisco Sánchez Lique, predilecto redactor de LA VOZ, que pasará en ésta los festejos, cuyas interesantes crónicas africanas ha poco saboreamos.

Tan estimado compañero se encargará durante mi estancia en Córdoba, de ofrecer a los lectores, en interesantes notas, sus admirables crónicas taurinas y verbeneras, con el gracejo peculiar en «Don Paco».

Bienvenido y que su estancia en Lucena le sea grata.—Corresponsal.

Todo el que compra pañería en el «Metro», se ahorra muchas pesetas.

SIFILIS
ROOB LAMBER

EL ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre. Cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob Depurativo Lamber con la debida instrucción, pesetas 3 25.

VENEREEO
Confites LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genitales el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, bienorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4 25.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

MEDICAMENTOS LAMBER
CALLE DE CLARIA, 56.—BARCELONA

De venta en Córdoba, Farmacia de D. ANOEL AVILÉS, Claudio Marcelo, número 8.

Teatro Principal de Lucena

Acontecimiento artístico durante los días 6, 7 y 8 del corriente mes, en los cuales se representará la grandiosa revista

El Príncipe Carnaval

Solo por tres funciones.

GRAN TEATRO — Ideal Cinema
Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy 5 de Mayo de 1922

Tarde a las seis y media. Sección de Cinematógrafo Selecto.—Proyección del 12.º episodio titulado **El regreso**, desenlace final de la grandiosa novela cinematográfica **Las dos niñas de París**. Exhibición de la gran película en cuatro partes **Duen Ladron**, marca Goldwyn, por el eminente actor americano Rex Beach.

A las nueve de la noche, grandiosas secciones de Cine y Varietés.—Ultima proyección del episodio 12.º de la colosal novela cinematográfica **Las dos niñas de París**. Proyección de la graciosa comedia en dos actos **Tomasin por su blanca mano**.—Ultimas actuaciones del concertista de guitarra **Antonio Hernandez**. Gran éxito de la notable bailarina **Rosita Centino**. Gran éxito de la cancionista **Linda de Vinci**. El éxito de la temporada, la bellísima cancionista **Paquita Alcazar**.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine — Gran función para hoy 5 de Mayo de 1922

A las seis y media de la tarde, grandiosa sección de Cine.—Estreno del séptimo episodio y misterio del Radio.

Por la noche a las nueve.—Exhibición de los episodios sexto y séptimo de la magnífica película **El gran misterio del Radio**.—Debut de la sin igual atracción **Tropeo Ibérico**, la mayor atracción que viaja por España, quienes pondrán en escena el episodio de costumbres de las Pampas **El Rancho Argentino** y la semi-zarzuela de costumbres andaluzas **La alfombra de la fragua**. Además escogidos números de varietés por los artistas que componen esta Troupe.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véase las pizarras del salón.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS
HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Se venden los pastos de la finca de San Cebrían. Para tratar en la misma.

Se vende cal.—Para blanquear viva y en S. Masas. Ladriños a 87 pesetas militar; a domicilio, buena calidad. Plaza de Jerónimo Paez número 10.

Se vende.—Un coche pequeño de dos ruedas seminuevo, y dos caballos. Mariztegui 9, cochera.

Se venden dos peñideras, cuatro mesas de S. Masas, cada una dos piedras marmol y dos sillones modernos. Para verlos y tratar, Santa María de Gracia 117.

Copias.—Se hacen de todas clases de escrito a máquina y a mano; prontidad y limpieza. Cardenal González 123.

Contable práctico.—Se ofrece por horas. Informarán en esta administración.

Empleado práctico en contabilidad, mecanografía, correspondencia, con impecables referencias, se ofrece para trabajar cuatro horas diarias.—Informarán, Cardenal González número 123.

Ahorreda.—Se hace de tres portiers, rejón buñete y otros varios efectos. Ribera, n.º 27.

Los feriantes.—Se vende un aparato en forma de noria con cuatro barcas en Puente Genil, Callejón Alto, n.º 2. José Gant. El aparato está seminuevo, pudiendo transportarse fácilmente.

Pérdida.—De un perro poodle colorado befriendo en blanco, que atende por Jarales. A la persona que lo encuentre y desee devolvérselo, puede hacerlo en la calle Mayor de San Lorenzo número 109, donde se gratificará.

Venta o arrendamiento.—Se hace en el día de la bonita casa recién reformada Plaza Aladrieros, n.º 10. Para verla y tratar de dos a seis con el señor Muela, calle Duque Hernanduchelos, n.º 9.

Se arriendan amplios locales para Almacenes y Cuadras con abrevadero. Razón, Ostaro 47 de una a tres.

La juventud cariboleña de gusto y distinción no gastan más gorras que las que vende Guillós.